

Στην Αλβανία η μονάδα λιθάνθρακα ΔΕΗ-RWE

Στην Αλβανία και όχι στην Ελλάδα θα γίνει το εργοστάσιο ηλεκτροπαραγωγής λιθάνθρακα της ΔΕΗ, μετά τις σφοδρές αντιδράσεις συνδικαλιστών και τοπικής κοινωνίας, σύμφωνα με όσα δήλωσε ο πρόεδρος της εταιρείας κ. Τ. Αθανασόπουλος. Στη νέα εταιρεία με τη γερμανική RWE η ΔΕΗ θα έχει το 39% των μετοχών. Όπως δήλωσε σήμερα ο κ. Τάκης Αθανασόπουλος, στο επόμενο διοικητικό συμβούλιο της επιχείρησης θα συζητηθούν η συμφωνία με τη RWE σε ότι αφορά στην μονάδα 500 με 800 μεγαβάτ στην Αλβανία με την ίδρυση νέας εταιρείας στην οποία θα συμμετέχει με 51% η γερμανική, 39% η ΔΕΗ και 10% η Τιτάν, η συνεργασία στις ΑΠΕ

καθώς και η πιθανή συνεργασία με τη γερμανική στο φυσικό αέριο. Διευκρίνισε, ωστόσο, ότι η τελευταία θα συζητηθεί αφού εξαντληθούν όλα τα περιθώρια συνεργασίας με τη ΔΕΠΑ, με την οποία και βρίσκεται σε συζητήσεις. Ο κ. Τάκης Αθανασόπουλος εξέφρασε επίσης την πικρία του και τη δυσαρέσκεια του για την παρεμπόδιση από τους εργαζόμενους της πραγματοποίησης των συνεδριάσεων του διοικητικού συμβουλίου, σημειώνοντας ότι είναι κατανόητο να απεργούν και να αντιδρούν οι εργαζόμενοι αλλά όχι να μην επιτρέπουν τη σύγκληση των ΔΣ και μάλιστα όταν έχουν απλώς να συζητήσουν κάποια θέματα.

Εθνική: Σύμφωνα με το business plan το α΄ 3μηνο

Ευθυγραμμισμένα με τους στόχους του business plan είναι τα μεγέθη και η κερδοφορία της Εθνικής το πρώτο τρίμηνο, ενώ η χρονιά θα είναι στο σύνολο της θετική υπογράμμισε σήμερα κατά τη διάρκεια της γενικής συνέλευσης, ο κ. Τάκης Αράπογλου. Αναφερόμενος στις επιπτώσεις της κρίσης των αγορών στην ελληνική οικονομία, ο κ. Τάκης Αράπογλου σημείωσε πως εκτιμά ότι παραμένει λιγότερο ευάλωτη λόγω του σχετικά κλειστού χαρακτήρα της. Ο κ. Τάκης Αράπογλου υπογράμμισε επίσης ότι οι προοπτικές διατήρησης των υγιών ρυθμών

πιστωτικής επέκτασης παραμένουν ευοίωνες καθώς τα πραγματικά επιτόκια παραμένουν σε χαμηλά επίπεδα, παρά τις ανατιμολογήσεις, σχεδόν σε όλο το φάσμα της αγοράς. Για την πορεία της Εθνικής Τράπεζας σημείωσε την πολύ καλή πορεία των καταθέσεων και ειδικότερα στην Τουρκία, όπου ο ρυθμός ανάπτυξης τους φθάνει στο 17% το πρώτο τρίμηνο. Τέλος ο κ. Αράπογλου ενημέρωσε τους μετόχους ότι η συμμετοχή των ξένων θεσμικών στην τράπεζα διαμορφώνεται σήμερα στο 55,7%.

Αντάλλαξαν πυρά Κ.Καραμανλής-Γ. Παπανδρέου στη Βουλή

Τα πυρά του κατά της αξιωματικής αντιπολίτευσης έστρεψε ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, κατά τη διάρκεια της προηγουμένης διατάξεως συζήτηση στη Βουλή για την Οικονομία. Ο κ. Καραμανλής κατηγορησε το ΠΑΣΟΚ και προσωπικά τον Γιώργο Παπανδρέου πως δεν μπορεί να αναγνωρίσει τα πραγματικά προβλήματα της Ελλάδας, ούτε μπορεί να υποβάλλει δικές του προτάσεις. Ο πρωθυπουργός χαρακτήρισε ακραία τη στάση του ΠΑΣΟΚ να αποτρέψει τους ενδιαφερόμενους επενδυτές από κάθε σκέψη προσέγγισης της χώ-

ρας, ενώ αναφερόμενος στις αντιδράσεις απέναντι στις μεταρρυθμίσεις, είπε ότι εκφράζουν έναν εύκολο και ανέξοδο λαϊκισμό. Από την πλευρά του ο κ. Γιώργος Παπανδρέου κατηγορησε τον Πρωθυπουργό ότι εξυπηρετεί τις δυνάμεις της αγοράς. Έκανε λόγο δε για "κόκκινη γραμμή" που χωρίζει τη ΝΔ με το ΠΑΣΟΚ στα θέματα της οικονομίας, υποστηρίζοντας πως το κίνημα του εξυπηρετεί το δημόσιο συμφέρον. Κάλεσε επίσης την κυβέρνηση να έρθει σε ρήξη με τα κυκλώματα που λυμαινόνται την αγορά και να επιβάλλει κυρώσεις.

Merrill Lynch: Ηρθε η ώρα για μετοχές

Η επενδυτική όρεξη για ρίσκο επέστρεψε, σύμφωνα με την καθιερωμένη μηνιαία δημοσκόπηση της Merrill Lynch στο περιβάλλον των διαχειριστών κεφαλαίων. Οι 202 fund managers που συμμετείχαν στην έρευνα, ακόμα αναμένουν την ύφεση να χτυπήσει την πόρτα της διεθνούς οικονομίας και παραμένουν underweight στις μετοχές, με την απαισιοδοξία για τις προοπτικές των βρετανικών μετοχών να χτυπά ρεκόρ τετραετίας, όμως φαίνεται πως σιγά σιγά οι επενδυτές αρχίζουν και επιστρέφουν στις μετοχές και μειώνουν τα εξαιρετικά υψηλά επίπεδα ρευστότητας που διατηρούσαν.

Η δημοσκόπηση έγινε μετά τη διάσωση της Bear Stearns από την JPMorgan, μετά τη μείωση των αμερικάνικων επιτοκίων στο χαμηλό τριών ετών και μετά την ανακοίνωση των UBS και Lehman Brothers για τα σχέδια περί άντλησης κεφαλαίων, γεγονός που προκάλεσε ανησυχίες σημαντικής έλλειψης κεφαλαίων στον χρηματοοικονομικό κλάδο. Όπως υποστηρίζει ο σύμβουλος του διεθνούς οίκου, κ. David Bowers, διακρίνεται μία ελαφρά βελτίωση της όρεξης για ρίσκο των επενδυτών και μία σημαντική μείωση των θέσεων σε ρευστότητα, παρά το ακόμα απαισιόδοξο περιβάλλον σε ότι αφορά τις προοπτικές της ανάπτυξης και της κερδοφορίας. Αν και οι διεθνείς fund managers παραμένουν underweight στις μετοχές, το ποσοστό των θέσεων αυτών έχει μειωθεί σημαντικά στο 13% αυτόν τον μήνα από 23% τον Μάρτιο. Το 36% των ερωτηθέντων παραμένει overweight στην ρευστότητα, όταν τον Μάρτιο αυτό το ποσοστό έφτανε το 42% και σηματοδοτούσε τον μήνα όπου η διάθεση των επενδυτών για μετοχές, ήταν η χαμηλότερη που έχει σημειωθεί από το 1998.

Ξεπέρασε τα 115 δολάρια το πετρέλαιο

Το ένα ιστορικό ρεκόρ μετά το άλλο καταρρίπτεται η τιμή του μαύρου χρυσού, λαμβάνοντας ώθηση τόσο από τη συνεχή αποδυνάμωση του δολαρίου όσο και από τα μειωμένα αποθέματα βενζίνης στις ΗΠΑ που εντείνουν τις ανησυχίες για ενδεχόμενα προβλήματα στην αμερικανική αγορά ενόψει και της θερινής περιόδου. Η τιμή του αμερικανικού ελαφρού έφθασε σήμερα στα 115,45 δολάρια το βαρέλι, ενώ το αργό πετρέλαιο τύπου Brent διαπραγματευόταν στα 113,29 δολάρια.

(Τιμές στις 16.45 μ.μ.)



ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	3970.37	0.67%
FTSE/ASE 20		
FTSE/ASE 40	2055.28	0.66%
FTSE/ASE 80		
FTSE/ASE 140	4821.48	0.04%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	899.3	-0.16%
Φρανκφούρτη	4682.83	0.54%
Παρίσι		
Dow Jones*		
Nasdaq*		
Τόκιο	5979.6	-1.10%
Χονγκ Κονγκ		

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	6677.86	-0.37%
Ελβετ. Φράγκο	4847.57	-0.16%
Στερλίνα	0	0.00%
Γεν		

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	13398.3	1.92%
Brent Ν.Υόρκη		
Χρυσός	24258.96	1.59%
Βαμβάκι		
Αργυρος		
Πλατίνα		

* Προσυνεδρική Τάση

Ρωσία: Απόβαση στη Λιβύη!

Η Ρωσία διέγραψε το χρέος της Λιβύης, ύψους άνω των 4 δισ. δολ., που είχε κληρονομηθεί από την σοβιετική εποχή με αντάλλαγμα συμβόλαια "δισ. δολ. με ρωσικές επιχειρήσεις", ανακοίνωσε σήμερα ο ρώσος υπουργός Οικονομικών, Αλεξέι Κουντρίν, σύμφωνα με ανταποκρίσεις ρωσικών πρακτορείων

ειδήσεων από την Τρίπολη, όπου βρίσκεται από χθες συνοδεύοντας τον ρώσο πρόεδρο, Βλαντίμιρ Πούτιν. Ο ρώσος πρόεδρος, που έφθασε χθες στην λιβυκή πρωτεύουσα, δήλωσε επίσης κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του θα υπογραφεί "ένας μεγάλος αριθμός συμφωνιών".

Merrill Lynch: Ζημίες για τρίτο 3μηνο

Ζημίες ανακοίνωσε για τρίτο τρίμηνο η Merrill Lynch με τις διαγραφές της, εξαιτίας της κρίσης στην αγορά subprime, να φθάνουν τουλάχιστον στα 6,5 δισ. δολάρια. Ειδικότερα, οι ζημίες ανήλθαν στα 1,96 δισ. δολάρια έναντι κερδών 2,16 δισ. που ήταν την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. Τα συνολικά έσοδα μειώθηκαν κατά 69% και διαμορφώθηκαν στα 2,9 δισ. δολάρια τους πρώτους τρεις μήνες του 2008.

Nokia: Χαμηλότερα των εκτιμήσεων τα κέρδη

Ανοδικά, αλλά χαμηλότερα σε σχέση με τις εκτιμήσεις των αναλυτών κινήθηκαν στο πρώτο τρίμηνο τα κέρδη της Nokia, μεγαλύτερης εταιρείας κινητών τηλεφώνων παγκοσμίως. Ειδικότερα, τα καθαρά κέρδη ανήλθαν στα 1,22 δισ. ευρώ, αυξημένα κατά 25%, έναντι 979 εκατ. που ήταν στο πρώτο τρίμηνο πέρυσι με τα έσοδα να αυξάνονται κατά 28% και να φθάνουν στα 12,66 δισ. ευρώ. Από την πλευρά τους οι αναλυτές ανέμεναν κέρδη 1,38 δισ. ευρώ και έσοδα 12,75 δισ. ευρώ. Όπως υποστηρίζει η διοίκηση, στο πρώτο τρίμηνο αυξήθηκε η ζήτηση για τα τηλέφωνα της τόσο στην Ασία όσο και στην Αφρική.



Τη διανομή μερίσματος 0,02 ευρώ για τη χρήση του 2007 ενέκρινε σήμερα η ετήσια γενική συνέλευση των μετόχων της Aspis bank. Το μέρισμα θα αρχίσει να καταβάλλεται στις 2 Μαΐου.

Τράπεζα Πειραιώς: Πρώτη στη χρηματοδότηση της ναυτιλίας

Την πρώτη θέση στη χρηματοδότηση της ελληνικής ναυτιλίας κατέλαβε μεταξύ των ελληνικών τραπεζών η Τράπεζα Πειραιώς το 2007. Σύμφωνα με τα στοιχεία της ετήσιας έρευνας για τη χρηματοδότηση της ελληνικής ναυτιλίας της εταιρείας Petrofin, η Τράπεζα Πειραιώς, αυξάνοντας το δανειακό της χαρτοφυλάκιο κατά 197,71% στα επίπεδα των 3.376 δισ. ευρώ, πέρασε στην πρώτη θέση των ελληνικών τραπεζών ακολουθούμενη από την Alpha Bank με δανειακό χαρτοφυλάκιο της τάξης των 2,677 εκατ. ευρώ. Μεταξύ όλων των τραπεζών που χρηματοδοτούν την ελληνική ναυτιλία παγκοσμίως, η Τράπεζα Πειραιώς καταλαμβάνει την πέμπτη θέση διεθνώς

Κλουκίνας-Λάππας: Αύξηση 45% αναμένει στον τζίρο και τα κέρδη

Αύξηση του κύκλου εργασιών κατά 45% το 2008, 25% το 2009 και 15% το 2010 και της κερδοφορίας κατά 45% το 2008, 30% το 2009 και 15% το 2010. αναμένει η διοίκηση της Κλουκίνας Λάππας. Σε παρουσίαση του ομίλου στην Ένωση Θεσμικών Επενδυτών, τα στελέχη της εταιρείας τόνισαν ότι η βελτίωση των μεγεθών θα προέλθει κατά κύριο λόγο από την επέκταση του δικτύου λιανικής στα Βαλκάνια με 41 νέα καταστήματα Mothercare και 46 νέα σημεία πώλησης ELC. Παράλληλα, η εταιρεία αναμένει έσοδα και από τη δραστηριοποίηση της στο χώρο της ενέργειας, όπου έχει σε λειτουργία μία άδεια εκμετάλλευσης υδροηλεκτρικού έργου 2,5 MW και δύο άδειες συνολικού δυναμικού 5 MW οι οποίες βρίσκονται σε φάση εγκατάστασης. Το κατασκευαστικό ανεκτέλεστο για το 2008 διαμορφώνεται σε 38 εκ. ευρώ περίπου και αφορά κυρίως ιδιωτικά έργα.

Διαβάστε αύριο στο **ΚΕΡΔΟΣ**

Ένα ενδιαφέρον ρεπορτάζ

Τι αλλάζει στους πλειστηριασμούς

Ο ΚΕΡΔΟΣκόπος γράφει

Καλησπέρα σας, Πάρτι στο άγνωστο, με βάρκα την ελπίδα

#...Στο πάρτι των διεθνών αγορών συμμετέχει τη Πέμπτη η εγχώρια χρηματιστηριακή αγορά, με τον γενικό δείκτη να κινείται ελαφρώς πάνω από τις 4.000 μονάδες και τη πλειοψηφία των μετοχών, 150, να ενισχύεται, έναντι 84 που υποχωρούν και 41 αμετάβλητες.

#...Τα εταιρικά αποτελέσματα των ευρωπαϊκών εταιρειών τεχνολογίας, με εξαίρεση ίσως τη Nokia, για τα μεγέθη της οποίας οι αναλυτές δεν είναι αισιόδοξοι, δίνουν ώθηση στους κατά τόπους χρηματιστηριακούς δείκτες. Τα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια «μετρούν» τη τρίτη συνεχόμενη ανοδική συνεδρίαση.

#...Στο θετικό κλίμα βοηθούν και δηλώσεις κορυφαίων διαχειριστών, όπως του Mark Mobius, ο οποίος εκτιμά ότι η κρίση στο πιστωτικό σύστημα των ΗΠΑ πλησιάζει στο τέλος της, πλην όμως, δεν

ανέφερε τίποτα για αγοραστικές ευκαιρίες στις Ηνωμένες Πολιτείες, αλλά στα υπερτιμημένα χρηματιστήρια της Κίνας!

#...Οι συναλλαγές στο Χ.Α. εξακολουθούν να είναι υποτονικές, καθώς ανά λεπτό εισρέουν στο σύστημα 527 χιλιάδες ευρώ, με τον συνολικό τζίρο στα 150 εκατ. ευρώ.

#...Ως προς την ΕΤΕ η αγορά εξέλαβε θετικά το business plan που ανακοίνωσε στους μετόχους της ο πρόεδρος της τράπεζας κ. Τ. Αράπογλου, ενώ για τις υπόλοιπες τράπεζες, η μείωση των τιμών - στόχων εκ μέρους της Goldman Sachs, αποτελεί ανάχωμα.

#...Τι λέει η έκθεση της Goldman Sachs;

Στην Conviction Buy List διατηρεί τη μετοχή της Alpha Bank αλλά μειώνει την τιμή στόχο στα 26,6 ευρώ από 27,8 ευρώ. Σύσταση αγοράς διατυπώνει και για τη μετοχή της Τράπεζας Πειραιώς αλλά

μειώνει την τιμή στόχο στα 24,5 ευρώ από 26,1 ευρώ, ενώ αγορά δίνει και για το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο με την τιμή στόχο να παραμένει στα 14,7 ευρώ. Ουδέτερος είναι ο οίκος για την Εθνική Τράπεζα με τιμή στόχο τα 41,6 ευρώ από 45,7 ευρώ και για τη Eurobank με τιμή στόχο τα 20,7 ευρώ από 22,7 ευρώ.

#...Παρά ταύτα, «πλάτη» στον γενικό δείκτη βάζει η ΔΕΗ, καθώς αναμένεται να περιοριστούν οι αντιδράσεις από τη παύση της συνεργασίας στην Ελλάδα με την RWE, με τη μετοχή να σημειώνει κέρδη 2,81%, πάνω από τα 27 ευρώ.

#...Σημαντικά είναι ακόμα τα κέρδη για τον Μυτιληναίο, στα 8,44 ευρώ, τη Βιοχάλκο (ενισχύεται σχεδόν κατά 6%), στα 7,08 ευρώ, την EXAE (1,09%, αναμένεται απόφαση για απελευθέρωση του short selling), Σιδενόρ στα 10,34 ευρώ (5,51%), ΟΠΑΠ κατά 1%, στα 24,24 ευρώ και ΟΤΕ κατά 1,21%, στα 18,38 ευρώ με μικρό όγκο 290 χιλιάδων τεμαχίων



**Για τις εορτές
του Πάσχα
σας προτείνουμε
ενημέρωση από το**

www.kerdos.gr

Οπου και αν βρίσκεστε

- Όλες οι ειδήσεις στο κινητό σας.

Προσθέστε στους σελιδοδείκτες του κινητού σας

τη διεύθυνση: <http://mobile.kerdos.gr>

- Οι τιμές των μετοχών σας με ένα sms. Καλέστε στο 54340
- Δωρεάν Internet.

Αριθμός κλήσης: 801 800 1184,

Username: Kerdos,

Password: Kerdos

Πού;

Στο

www.kerdos.gr

φυσικά!

Ακόμη:

Η εφημερίδα «ΚΕΡΔΟΣ» σας περιμένει κάθε πρωί,
στις μεγαλύτερες αλυσίδες ξενοδοχείων σε 68 χώρες
σε ολόκληρο τον κόσμο, καθώς και σε δεκάδες
άλλα σημεία, όπως κρουαζιερόπλοια, αεροδρόμια, βιβλιοθήκες κ.ά.